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「キュレーションWG：『課題演習』受講生アンケート」



アンケート設問
キュレーションの利用後の感想・利活用について

4.他者の作成したキュレーションを参照すると、自分の学習に役立つと思いますか？

1.キュレーションシステムを使ってみて「良かった点」は何ですか？

2.キュレーションシステムを使ってみて「困った点」は何ですか？
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3. キュレーションやクリップでの以下の使い方について、ご自身の評価を選択してください。
- 検索（調査）した内容を記録する
- 検索（調査）した内容に自分の考えを追記して記録しておく
- 検索（調査）した内容を使って、自分の考えを整理し、まとめる
- 事前に検索（調査）しておくことで、講義に主体的に参加する
- 以前まとめた内容をブラッシュアップし、理解を深める

5.他者の作成したキュレーションを参照して、学習への取り組みや考え方が変わりましたか？

6.自分の作成したキュレーション（の一部）を他者に見てもらいたい（見せてもよい）と思いますか？

7.今後、大学の他の講義や講義外の活動でも、キュレーションシステムを使ってみたいと思いますか？

8.作成したキュレーション/クリップを学習記録・成果として保存し、後に参照したいと思いますか？

9.その他、キュレーションシステムに関するご感想など、ぜひご自由にお書きください。
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■操作性・機能

➢ 機械音痴の自分でも簡単にまとめることができたのでとても良かったです。

➢ 簡単にサイトから記事を引っ張ってきてまとめられる点。

➢ 他の人の資料や文献に簡単にアクセスできる点、異なるサイトのものでも同様にまとめられる点が使いやすかった。

➢ 情報収集の効率が上がり、保存・まとめ・共有までが素早く簡単に行えた。

➢ 簡単に自分自身でまとめることができるし、他人がまとめたものを見れていいと思った。

➢ よかったなと思った点は、全員のコメントや投稿を簡単に一つにあつめられる、使いやすいシステムになっていた点。

➢ 自分が知りたい情報をメモなどを残してまとめておける点がすごく便利だと感じた。いつもレポートなどを書く際、タブを残しておいたり
お気に入りに入れたりするけれど、その時にキュレーションシステムを使えたら便利だろうなと感じた。 また、コミュニティー内で意見を
交換出来たり、他の人が調べた情報をすぐ見られるのも良かった。

➢ 知りたいことがまとまっているのがいいと思った。あと、プライベートにすれば自分だけにしか見えないというのもよかった。

➢ コミュニティがあることで、グループ内の人のキュレーションを発見しやすかった点。

➢ サイトを記録できた点も良かったです。

キュレーションシステムを使ってみて「良かった点」は何ですか？（1/2)設問1

アンケート回答（1/8）
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■学びの深まり

➢ 自分が調べて考えたこと、皆が調べた内容がまとまっていて一目で内容が把握できるので、そのお題に関する知識が深まった。

➢ 一つの話題に対して様々な資料を確認することができるのでより深く知ることができてよかったです。

➢ 今まで自分が知らなかった分野の知識を増やせるとともに、仲間の調べ学習の内容も共有して見ることができたため、より知識が増えた点。

➢ 調べたことをテーマを立ててまとめることができた。コメントを残すことができた。

➢ 様々な記事に触れることが出来た。

■他者の学びからの気づき

➢ 他の学生のまとめを閲覧することで、自分の興味のないテーマについて詳しく知ることができる点が良かった。また、自分のまとめに対して
コメントを多くもらえて、他者の意見を見ることができて良かった。

➢ 調べたいものがある際に、検索エンジンを使うと内容の薄いものや、宣伝目的のものばかり出てくるのに対し、このシステムを使ったときは
記事をまとめた第三者が良いと思ったものを閲覧することができるので、自分の知りたいことを詳細に調べることができる点。

➢ みんなの意見や考察が見やすく、またコメント機能で自分にない考え方が共有できたりしてよかった。

➢ 自分の調べることや目が引かれる記事やサイトには偏りが出てきてしまうけれど、それを共有することで多分野にわたって知識を深めること
ができたので良かったです。

キュレーションシステムを使ってみて「良かった点」は何ですか？ （2/2)設問1

アンケート回答（2/8）
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■性能

➢ アップロードに時間がかかることです。

➢ 反応が遅いときがあり、まとめたつもりでも固まってしまって保存されていないときがあったこと。 もう少しサクサク動けば使いやすいと思った。

■機能

➢ サムネイルのようなものがないので少しわかりにくかった。

➢ 公開にしていない人の記事が見れなかった。コメントのオンオフ機能はなくてもいいかなと思った。

➢ 著作権を気にしなくていいコミュニティでデフォルト設定を写真などを公開する設定にできない点。

➢ 困ったというより不便だった点は、コミュニティ内でPDFを表示させるのに毎回✓を外す作業があったのが少し手間だった。

➢ コミュニティ以外の活用法がわからなかったです

➢ データベースから文献を引用する際に、記事に画像が添付されていないものをクリップする方法がわからなかった。

➢ サイトにより、見出ししか出ないページや表題しかないページなど、要点をさっと掴みたいがサイトに飛ばないとそれできないときがあった

➢ 新聞記事がとても小さくしか映っていなかったので見にくいのがデメリットでした。

キュレーションシステムを使ってみて「困った点」は何ですか？（1/2)設問２

アンケート回答（3/8）
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■不具合

➢ 一度他のページを開いた後に、再度戻ったらログインがすぐに切れ、まとめていた編集がいちからになっていた点。

■その他

➢ 記事数が少ないこと。

➢ 慣れるまでに時間がかかった点。

➢ 特になし（５名）

キュレーションシステムを使ってみて「困った点」は何ですか？(2/2)設問２

アンケート回答（4/8）
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キュレーションやクリップでの以下の使い方について、ご自身の評価を選択してください。

アンケート回答（5/8）

■検索（調査）した内容を記録する
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設問３

■検索（調査）した内容に自分の考えを
追記して記録しておく

■検索（調査）した内容を使って、
自分の考えを整理し、まとめる

■事前に検索（調査）しておくことで、
講義に主体的に参加する

■以前まとめた内容をブラッシュアップし、
理解を深める
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他者の作成したキュレーションを参照すると、自分の学習に役立つと思いますか？

アンケート回答（6/8）
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設問4

他者の作成したキュレーションを参照して、学習への取り組みや考え方が変わりましたか？設問5
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自分の作成したキュレーション（の一部）を他者に見てもらいたい（見せてもよい）
と思いますか？

アンケート回答（7/8）
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設問6

今後、大学の他の講義や講義外の活動でも、キュレーションシステムを使ってみたいと
思いますか？

設問7
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作成したキュレーション/クリップを学習記録・成果として保存し、後に参照したいと
思いますか？

アンケート回答（8/8）
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設問8

その他、キュレーションシステムに関するご感想など、ぜひご自由にお書きください。設問9

➢ 他の授業ではできないまとめ方を体験できて面白かった。同じテーマでまとめていてもほかの人のまとめ方が自分と違って
興味深かった。そこから自分の学びを得ることもできた。非公開になってしまっている人がいて全員の作品を見れなかった
のが残念だった。コメント機能やいいねボタンがあると、モチベーションにもなってよかった。

➢ 特になし（２名）
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この資料は、CS研の分科会資料です。

CS研・IS研会員の組織・富士通グループ外への

配布はご遠慮ください。

私立大学キャンパスシステム研究会 事務局

〒105-7123 東京都港区東新橋1-5-2 汐留シティセンター
富士通Japan株式会社 戦略企画統括部内

ホームページ：https://csis.ufinity.jp/csken
E-mail： contact-csisken@cs.jp.fujitsu.com
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